

大型文献专题片《敢教日月换新天》持续引发热议

爱党颂党的深情表达

本报记者 刘阳

正在播出的24集大型文献专题片《敢教日月换新天》在社会上持续引发热议。

截至目前,该节目相关内容在中央广播电视总台平台的跨媒体总触达人次为9.51亿次,节目相关微博话题阅读量超14.7亿。1—14集平均收视率为0.57%,其中6月26日第13—14集平均收视率为0.62%。

中国作家协会副主席阎晶明认为,《敢教日月换新天》以中国共产党百年历史为主线,以重大历史事件、重要历史时刻为主线,立体呈现100年来党领导人民走过的不平凡道路。为人民服务的根本宗旨,艰苦卓绝的伟大斗争,几代领袖人物的政治智慧,党领导人民取得的伟大胜利和非凡成就,共同构成本片的主题。“本片是形象简明的中国共产党100年来发展壮大的集中展现,是生动投入的爱党颂党的深情表达。本片政治站位高,故事叙述精准,表达流畅感人,是一次成功的创作实践。”阎晶明说。

中国科学院文联名誉主席郭曰方说,

《敢教日月换新天》开播以来,便成为全家人每天必看的电视节目。这部专题片对于全党、全国人民学习党史、开展党史教育,具有重要意义,“今年我已经80岁了,亲历了中华人民共和国的重大历史事件和国家发展的伟大进程。抚今追昔,感慨万千。我坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,不忘初心、牢记使命,中华民族伟大复兴的梦想一定会实现!”

“观看《敢教日月换新天》,被一幅幅珍贵画面深深触动。作为移民深圳数十年的‘老深圳人’,重温深圳这一幕幕‘敢为天下先’的熟悉场景,让我热泪盈眶。”司法部港澳法律培训交流中心退休职工陈清说,“置身于我党带领亿万人民开辟中国特色社会主义道路的进程,让我更加坚信只有中国共产党才能领导中国,党是实现中华民族伟大复兴的根本保证!”

安徽省军区马鞍山军分区原政委徐如栋说,观看大型文献专题片《敢教日月换新天》,

许多段落是流着眼泪看完的,心灵受到巨大震撼,“作为在党50年老党员,我从事政治工作多年,像这样史料详实、生动而富有感染力的专题片,在心里已经呼唤了很久,我们太需要这样的好影片、好教材了!”

武汉理工大学材料科学与工程专业学生徐静文说,《敢教日月换新天》让同学们更清晰地认识到新时代的青年要肩负的历史使命。“作为一名材料专业的本科生,我们要立志研制出‘中国智造’需要的新型材料,为祖国的腾飞装上轻盈的翅膀。我们自己也要做站得稳、立得住、有韧性的新时代青年。”徐静文说。

半岛都市报文体新闻中心副主任刘宜庆说,观看《敢教日月换新天》,回首百年,中国共产党在中华民族处于危难之际,肩负起民族复兴的神圣使命,历经磨难和牺牲,在一次次血与火的淬炼与砥砺中,形成了红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神等宝贵的精神财富。这些精神永远激励后人!

改革开放新时期,全景式、浓墨重彩地展现党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,使人们深入了解党的优良传统和作风,深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,使人们更加坚定自觉地为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

细节生动,感情真挚。“于细微处见精神”。《敢教日月换新天》摄制组奔赴全国各地,采访了数百位党员干部群众。红四方面军老战士李中权泪眼蒙眬地讲述了他在长征过草地前与母亲无言惜别的场景。中国女排主教练郎平说要在球场上展现中国人面对困难不放弃的精神。袁隆平院士讲起了“坐在稻穗下乘凉”和“我梦见穗子沉甸甸的,子粒接近花生米那么大”两个幸福的梦……《敢教日月换新天》讲好了一个又一个感人至深的红色故事,展现了历史的真实力量,是一部描绘百年党史的恢弘史诗。

(作者分别为中国社会科学院当代中国研究所副所长、中国社会科学院当代中国研究所助理研究员)

壮丽史诗 全景展现

宋月红 章舜粤

党的一百年,是矢志践行初心使命、筚路蓝缕奠基立业、创造辉煌开辟未来的一百年。为庆祝中国共产党成立100周年,由中共中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展和改革委员会、国家广播电视总局、中国社会科学院、中央广播电视总台、中央档案馆、中央军委政治工作部联合摄制的24集大型文献专题片《敢教日月换新天》,自6月20日开播以来,短短几天时间,在中央广播电视总台平台的跨媒体总触达人次为9.51亿次,节目相关微博话题阅读量超14.7亿。无论是在微博、微信等社交媒体,还是在街头巷尾,都能看到党员干部群众在热议这部专题片,形成了全党全社会共读这部共产党百年辉煌影像

大传的火热场面,把党史学习教育和“四史”宣传教育推向一个高潮。

主题鲜明,主线清晰。一部百年党史,“不忘初心、牢记使命”是一条红线。《敢教日月换新天》在全景展现中国共产党的历史伟业中,高扬中国共产党人革命理想高于天的思想境界和真切情怀,紧扣党为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗足迹和精神风貌,生动展示了党团结带领全国各族人民争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗的百年辉煌党史。

气势磅礴,视野恢弘。《敢教日月换新天》通过回望烽火连天的革命战争年代、热火朝天的社会主义革命和建设时期,锐意进取的

6月,舟山群岛最东端的东极岛碧海蓝天,岛翠林绿,民宿新居错落有致,游客络绎不绝。

新一轮的东极配电网改造升级正如火如荼地进行,工人们将老旧电杆和线路全部拆除,换上一座座坚固的铁塔和崭新的线路。

助力乡村振兴,国家电网浙江电力全力服务浙江高质量发展建设共同富裕示范区,在农村建设高弹性电网,推进城乡电力服务均等化,为共同富裕打下坚实基础。

电力大数据让电网“能说会算”

以数字化提升服务精准度。5月18日,浙江电力依托大数据,创新发布了乡村振兴电力指数,从产业发展、富裕程度、宜居水平、供电保障、绿色用能五个维度衡量全省乡村发展水平。

“乡村振兴电力指数是产业发展的‘温度计’,能未雨绸缪打通发展堵点。”松阳县农业农村局副局长期开俊介绍,3月份农业用电量增长迅速,精制茶加工行业的电力指数明显上升,供电公司迅速进行公用变压器增容,同时实施低压柔性互联,“唤醒”了现有电网容量资源提升供电能力。

电力大数据让电网“能说会算”,驱动乡村产业升级转型。日前,温州永嘉县纽顿流体科技有限公司生产部经理丁强收到一份“用能体检报告”,上面记录着当前企业用电、水、气等各项能耗数据及评估分析。根据报告,该公司对加工中心等改造升级,新设备不仅环保,生产效率更提升了30%。

乡村电力设施让乡村生活更舒心

随着一个个企业陆续入驻,绍兴诸暨市侠父村里用电量不断增加,而供电质量却保持稳定。去年,供电公司建设智能物联台区,实现电力信息实时采集,技术人员随时掌握供电情况,开展故障智能研判,有效解决了低电压问题。

在湖州市南浔区港湖村,成片的农作物长势正

助力乡村振兴,提升供电服务,浙江

让乡村用电更绿色低碳

董毓华 石红星

旺。48岁的田水芳是村里的种粮大户,他说,以前这个季节他要叫上10多名散工到田间帮忙。现在大型农机集中作业,安装在田地间的传感器、病虫害监测仪实时监控环境变化,一套电气流水线作业让他轻松了许多。

乡村电力设施让人们生活更舒心。在杭州市淳安县下姜村,两座充电站可同时为12辆电动汽车充电。150公里的环千岛湖绿道,错落分布着418个充电桩,让绿色出行在千岛湖“一路无忧”。2020年整个下姜村的电动车充电量达1.97万千瓦时,减排二氧化碳21852千克。充电点越来越密集的同时,充电也愈加智能。

宁波市北仑区双狮村位于浙江省级多元融合高弹性电网示范区内,电动汽车在这儿不仅可以充电,还能当作“充电宝”卖电。

推动农村能源清洁发展

“采用电炒茶后,茶叶品质好了,销路也宽了。”6月15日,宁波市四明山镇大山村,村里茶叶统一销售出去,将现金发给村民,唐永忠一家四口分得1.3万多元。他拿这些钱买来红枫、樱花,50亩的山头又能有三四十万元的收入。目前,大山村6000多台炒茶机都完成了以电代柴改造,每年减排二氧化碳7.5万吨。

嘉兴桐乡市蚕茧产量较大,如今,电气化桑叶切割机代替了手工,自动温度控制器让农民不再值夜,桐乡三村村的桑蚕养殖还用上了集中全电供暖。“300平方米的养蚕基地内,开关一摁就可以精准控制温度,蚕种孵化存活率高了5%,全村人力节省了1/3,不烧煤环境也好了。”三村村的沈杭嘉说。

秉持“绿水青山就是金山银山”理念,浙江电力正在实施新时代乡村电气化三年行动,推动农村能源清洁发展和生产生活绿色转型,促进农村宜居,振兴乡村旅游。

浙江电力正高质量推动城乡电网发展一体化,适度超前规划建设农村电网,提升农村供电服务水平。目前,全省农村地区供电可靠率已经与全国大部分城市相当。今年,浙江省将建成600个新时代乡村电气化村,到2023年电气化村将达2500个。

本版责编:陈娟 张文豪 何宇璇

绵泸高铁泸州段



泸州,加速

四川泸州,奔腾不息的长江穿境而过,带给这座城市136公里的黄金水道和四川第一港——泸州港,为泸州由长江上游内陆腹地迈向开放高地勾勒出大格局。

6月18日,绵泸高铁内自泸段55831次试验动车组从成都平原飞驰到长江之滨。总人口508万的泸州,是川渝滇黔结合部区域中心城市。连接成都经济区和川南经济区的绵泸高铁内自泸段全长130公里,沿线川南三大城市——内江、自贡、泸州,总人口逾千万。

从西至东的136公里黄金水道,从北至南的130公里高铁,在泸州汇聚。泸州在高质量发展中乘势而起,塑造高品质、高颜值城市,建设内陆开放新高地。

几年来,泸州已经拥有中国(四川)自由贸易试验区川南临港片区、泸州综合保税区、中国(泸州)跨境电子商务综合试验区等六大开放平台,是四川省目前唯一的港口型国家物流枢纽承载城市。此外,泸州还



正在修建中的高铁泸州站

拥有四川第三大航空港——云龙机场。高铁通车后,川南城市群形成“半小时交通圈”,与成渝两地形成“1小时交通圈”。水路、公路、铁路、航空齐备的交通方式,提升了泸州城市能级,增强了城市竞争力、聚合力和影响力,有助于泸州建设全国性综合交通枢纽。川南城市群影响越来越大,城市之间距离越来越小,生活逐渐同城化。

港口与高铁的开通,在加快产业、资本、人口流动,给泸州这座历史底蕴深厚的城市注入新活力的同时,也将带动城市发展格局的变化。

推进新时代西部大开发形成新格局、推进长江经济带高质量发展、推动成渝地区双城经济圈建设等国家战略交汇叠加,为泸州发展带来重大机遇。

6月25日,西部陆海新通道隆黄铁路隆昌至叙永段扩能改造工程项目在泸州正式开工。同一天,四川叙永至云南威信高速公路全面建成,泸州再添一条南向出川大通道。

基础设施是底气,平台优势是锐气,抢抓机遇是勇气。泸州赢得区域竞争的比较优势更加凸显,发展后劲更加强大。

“十四五”时期,泸州以建成全省经济副中心为目标,同时,瞄准建设新时代区域中心城市。这条路上,泸州已经铿锵迈步。

全国文明城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城市、国家森林城市、国家园林城市、全国法治政府建设示范市、全国社会信用体系建设示范

城市等多张城市名片,以及良好的人居环境是对“中国酒城·醉美泸州,一座酿造幸福的城市”的最好诠释。

依托全国浓香型、酱香型白酒叠合的产区优势,以泸州老窖、郎酒为龙头,泸州着力做强世界级优质白酒产业集群。同时,泸州聚焦新兴产业,集聚发展电子信息产业,转型发展能源化工产业、培育壮大纺织产业。传统产业正提档升级,新兴产业在培育壮大,传统与现代产业交相辉映,促进泸州城市竞争力日渐提升。泸州拥有7所三甲医疗机构,服务川渝滇黔结合部6000万人;8所高校满足周边群众对优质教育资源的需求。

酒城泸州,一幅围绕推动高质量发展、创造高品质生活的城市新画卷正在展开。泸州正在阔步提速,后发先至。到2025年,泸州地区生产总值力争突破4000亿元。

数据来源:中共泸州市委对外宣传办公室